
24-26 mai 2022

ENQUÊTE

17 mars 2023

Regard des Français sur le recours au 49.3 et 
la censure du gouvernement



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 425  
personnes représentatif  de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées le 17 mars 2023. 
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

1 425 personnes 1,1 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 2,5 2,4 2,1 1,6 1,1
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SYNTHESE





RÉSULTATS



8%

13% 14%

65%

Tout à fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt inacceptable Tout à fait inacceptable

LE RECOURS AU 49.3
Pour adopter son projet de réforme des retraites sans vote à l'Assemblée nationale, le 
gouvernement a eu recours à l'article 49.3. Vous pensez que ce recours est :



Vote 1T 2022 Tout à fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt inacceptable
Tout à fait 

inacceptable
Acceptable Inacceptable

Abstention 6% 6% 12% 76% 12% 88%

Anne Hidalgo 0% 13% 36% 51% 13% 87%

Emmanuel Macron 23% 41% 19% 16% 64% 36%

Eric Zemmour 6% 13% 13% 67% 20% 80%

Fabien Roussel 0% 5% 5% 90% 5% 95%

Jean Lassalle 3% 8% 8% 81% 11% 89%

Jean-Luc Mélenchon 0% 1% 7% 91% 1% 99%

Marine Le Pen 4% 3% 12% 80% 8% 92%

Valérie Pécresse 16% 12% 24% 47% 29% 71%

Yannick Jadot 3% 7% 20% 70% 10% 90%

Total général 8% 13% 14% 65% 21% 79%

LE RECOURS AU 49.3
Pour adopter son projet de réforme des retraites sans vote à l'Assemblée nationale, le 
gouvernement a eu recours à l'article 49.3. Vous pensez que ce recours est :



Clusters Tout à fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt inacceptable
Tout à fait 

inacceptable
Acceptable Inacceptable

Les Multiculturalistes 2% 0% 5% 93% 2% 98%

Les Sociaux-démocrates 5% 26% 24% 45% 31% 69%

Les Progressistes 10% 9% 22% 59% 20% 80%

Les Solidaires 6% 5% 8% 81% 11% 89%

Les Centristes 33% 40% 12% 15% 73% 27%

Les Révoltés 0% 17% 0% 83% 17% 83%

Les Apolitiques 5% 12% 18% 65% 17% 83%

Les Sociaux-républicains 10% 7% 22% 61% 17% 83%

Les Ecléctiques 2% 40% 13% 45% 42% 58%

Les Conservateurs 3% 14% 26% 58% 17% 83%

les Libéraux 23% 31% 20% 27% 54% 46%

Les Réfractaires 0% 3% 14% 83% 3% 97%

Les Eurosceptiques 8% 3% 11% 79% 11% 89%

Les Sociaux-patriotes 2% 0% 7% 91% 2% 98%

Les Anti-assistanat 17% 15% 10% 58% 32% 68%

Les Identitaires 11% 15% 11% 63% 26% 74%

Total général 8% 13% 14% 65% 21% 79%

LE RECOURS AU 49.3
Pour adopter son projet de réforme des retraites sans vote à l'Assemblée nationale, le 
gouvernement a eu recours à l'article 49.3. Vous pensez que ce recours est :



74%

26%

Vous souhaitez que la motion de censure soit 
adoptée et que le gouvernement démissionne

Vous souhaitez que la motion de censure soit 
rejetée et que le gouvernement reste en place

LA CENSURE DU GOUVERNEMENT
En utilisant l'article 49.3, la première ministre Elisabeth Borne a engagé la 
responsabilité de son gouvernement. Si une motion de censure était déposée : 



Vote 1T 2022
Vous souhaitez que la motion de censure 

soit adoptée et que le gouvernement 
démissionne

Vous souhaitez que la motion de censure soit 
rejetée et que le gouvernement reste en place

Abstention 87% 13%

Anne Hidalgo 79% 21%

Emmanuel Macron 19% 81%

Eric Zemmour 84% 16%

Fabien Roussel 93% 7%

Jean Lassalle 88% 12%

Jean-Luc Mélenchon 98% 2%

Marine Le Pen 91% 9%

Nicolas Dupont Aignan 100% 0%

Valérie Pécresse 59% 41%

Yannick Jadot 87% 13%

Total général 74% 26%

LA CENSURE DU GOUVERNEMENT
En utilisant l'article 49.3, la première ministre Elisabeth Borne a engagé la 
responsabilité de son gouvernement. Si une motion de censure était déposée : 



Clusters
Vous souhaitez que la motion de 

censure soit adoptée et que le 
gouvernement démissionne

Vous souhaitez que la motion de censure 
soit rejetée et que le gouvernement reste 

en place

Les Multiculturalistes 99% 1%

Les Sociaux-démocrates 53% 47%

Les Progressistes 75% 25%

Les Solidaires 92% 8%

Les Centristes 19% 81%

Les Révoltés 83% 17%

Les Apolitiques 73% 27%

Les Sociaux-républicains 76% 24%

Les Ecléctiques 52% 48%

Les Conservateurs 71% 29%

les Libéraux 46% 54%

Les Réfractaires 92% 8%

Les Eurosceptiques 86% 14%

Les Sociaux-patriotes 96% 4%

Les Anti-assistanat 58% 42%

Les Identitaires 78% 22%

Total général 74% 26%

LA CENSURE DU GOUVERNEMENT
En utilisant l'article 49.3, la première ministre Elisabeth Borne a engagé la 
responsabilité de son gouvernement. Si une motion de censure était déposée : 
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